
 
 

Αθήνα, 9 Ιουνίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ ΣΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΜΕ ΑΚΕ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
      Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Καμένες εκτάσεις, αναδασώσεις και αποκατάσταση δασικών 

οικοσυστημάτων κατά την περίοδο 2019-2026» 

Τα τελευταία έτη η Ελλάδα έχει βρεθεί αντιμέτωπη με πρωτοφανείς δασικές πυρκαγιές, οι 

οποίες έχουν καταστρέψει εκατομμύρια στρέμματα δασών, δασικών εκτάσεων, αγροτικών 

εκμεταλλεύσεων και φυσικών οικοσυστημάτων. 
 

Παρά τις επανειλημμένες ανακοινώσεις περί αναδασώσεων, αποκατάστασης του φυσικού 

περιβάλλοντος και ενίσχυσης της ανθεκτικότητας των δασικών οικοσυστημάτων, δεν 

υπάρχουν συγκεντρωμένα και εύκολα προσβάσιμα στοιχεία που να επιτρέπουν στον 

κοινοβουλευτικό έλεγχο και στους πολίτες να αξιολογήσουν την αποτελεσματικότητα των 

σχετικών πολιτικών. 

 

Η προστασία και αποκατάσταση του δασικού πλούτου της χώρας αποτελεί εθνική 

υποχρέωση και προϋποθέτει πλήρη διαφάνεια ως προς τα αποτελέσματα των παρεμβάσεων 

που χρηματοδοτούνται από εθνικούς και ευρωπαϊκούς πόρους. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Πόσα στρέμματα δασών και δασικών εκτάσεων κάηκαν ανά Περιφέρεια και ανά 

έτος κατά την περίοδο 2019-2026; 

2. Πόσα από τα ανωτέρω στρέμματα κηρύχθηκαν αναδασωτέα; 

3. Πόσα στρέμματα αποκαταστάθηκαν μέσω φυσικής αναγέννησης και πόσα μέσω 

τεχνητής αναδάσωσης; 

4. Ποιο είναι το ποσοστό επιτυχίας των αναδασώσεων που πραγματοποιήθηκαν κατά 

την ίδια περίοδο; 

5. Ποια είναι η συνολική δημόσια και ευρωπαϊκή χρηματοδότηση που διατέθηκε για 

αναδασώσεις, αντιδιαβρωτικά έργα, αντιπλημμυρικά έργα και αποκατάσταση 

καμένων εκτάσεων από το 2019 έως σήμερα; 

6. Πόσες μελέτες παρακολούθησης της εξέλιξης των αναδασώσεων έχουν εκπονηθεί 

και ποια είναι τα βασικά συμπεράσματά τους; 

 

Αιτούμαστε την κατάθεση των ακόλουθων εγγράφων: 

 

α) Αναλυτικού πίνακα ανά Περιφέρεια και ανά έτος (2019-2026) με τις καμένες εκτάσεις, 

τις αναδασωτέες εκτάσεις και τις εκτάσεις που αναδασώθηκαν. 

 

β) Ψηφιακών χαρτών (GIS) ή χαρτογραφικών αποτυπώσεων που να απεικονίζουν: 

τις καμένες εκτάσεις, 

τις αναδασωτέες εκτάσεις, 

τις εκτάσεις όπου πραγματοποιήθηκαν αναδασώσεις, 

τις εκτάσεις που βρίσκονται υπό φυσική αναγέννηση. 

 

γ) Των αποφάσεων ένταξης έργων αναδάσωσης και αποκατάστασης καμένων περιοχών που 

χρηματοδοτήθηκαν από το Ταμείο Ανάκαμψης, το ΕΣΠΑ ή άλλους εθνικούς και 

ευρωπαϊκούς πόρους. 

 

δ) Των ετήσιων εκθέσεων προόδου των αρμόδιων δασικών υπηρεσιών σχετικά με την 

πορεία των αναδασώσεων και την επιβίωση των φυτεύσεων. 
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Οι πολίτες δικαιούνται να γνωρίζουν όχι μόνο πόσα δάση χάνονται κάθε χρόνο από τις 

πυρκαγιές, αλλά και πόσα από αυτά αποκαθίστανται στην πράξη, με ποιο κόστος και με 

ποια αποτελέσματα. 
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Γεώργιος Μανούσος 
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